

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Garcia Lora, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

EN EL GRAN TEATRO

La Asamblea de industriales y comerciantes para protestar contra determinados impuestos municipales

Ayer, a las doce de la mañana y con gran concurrencia, se celebró en el Gran Teatro, la anunciada Asamblea de comerciantes e industriales, para protestar contra el cobro de varios impuestos municipales que consideran ilegales.

Con tal motivo, el comercio cerró a las once y media.

Presidió la Asamblea don José Castanyes Jiménez, acompañado de los demás miembros de la Comisión organizadora del acto.

Empieza el acto

UNAS PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

En primer lugar hizo uso de la palabra, como presidente de dicha Comisión, el señor Castanyes, quien aludió a ciertas gestiones realizadas por el señor Vaquero para dificultar la celebración de la Asamblea y el cierre del comercio y excitó a los comerciantes a que continuaran unidos para la defensa de sus legítimos intereses.

DON ARMANDO LA CALLE DE CASTRO

Don Armando La Calle de Castro, en nombre de la Unión Económica Cordobesa, de la que es secretario, pronunció un extenso y documentado discurso.

Comenzó diciendo que la unión de comerciantes e industriales debía tener una finalidad práctica, fuera de toda política, para defenderse de las coacciones de que hace objeto a dichas clases, tanto por parte del Poder público como de las clases proletarias.

Hizo historia detallada del asunto que había motivado la Asamblea y recordó que en el año 1934 el Ayuntamiento estableció una tasa por la recogida de basuras, amenazando con embargos. Entonces la Unión Económica Cordobesa, entabló el correspondiente recurso y realizó gestiones hasta conseguir que el Ayuntamiento desistiera de la cobranza de aquel impuesto.

Dijo que las imposiciones o tasas, no se aplican como lo viene haciendo el Municipio de Córdoba, sino al contrario. Primero se hace el gasto y después se impone el cobro; en cambio el Ayuntamiento de la ciudad cobra primero y no presta el servicio, con lo que el impuesto resulta ilegal.

Afirmó que el presupuesto del Ayuntamiento de Córdoba tenía vicios de nulidad.

Enumeró los recursos interpuestos por la Unión Económica Cordobesa, contra determinados impuestos y recordó que fué a Madrid a exponer sus quejas al ministro de la Gobernación, quien le dispuso una cariñosa acogida.

Añadió que los impuestos municipales se venían cobrando sin sujeción a lo que dispone el Estatuto de Recaudación.

Expuso las causas que motivaban el mal desenvolvimiento de los Municipios que no eran otros que la influencia política.

Hizo presente que los comerciantes e industriales tienen el deber de copar a las Corporaciones locales para que se administren bien.

Atacó a la empleomanía y al alcalde y glosó unas palabras publicadas en un periódico local, pidiendo ayuda para que el Municipio se desentolviera bien. Terminó con esta axioma: "Amigo que no presta y cuchilla que no corta, que se pierdan, poco importa".

DON FRANCISCO DE LA CRUZ CEBALLOS

A continuación hizo uso de la palabra don Francisco de la Cruz Ceballos, en representación de la Cámara de Comercio.

Empezó exponiendo la labor realizada por aquella entidad y dijo que en todo momento estuvo la Cámara dispuesta a la defensa de los sagrados intereses del comercio y la industria.

Hizo un detenido estudio del mecanismo de los impuestos municipales y de la forma en que se administran y destacó el hecho de que

en años anteriores no se llegó a esta tirantez de relaciones que hoy existe entre el Ayuntamiento y el Comercio.

Hubo un momento, antes de los embargos —agregó— en que la Cámara de Comercio acudió al Ayuntamiento en defensa de los intereses del Comercio y expresó al alcalde una enérgica protesta contra los numerosos impuestos que gravaban a aquél y a la industria de Córdoba.

Dió lectura el orador a un escrito publicado en el "Boletín de la Cámara", en el mes de Septiembre último, relacionado con las reclamaciones y recursos formulados por dicha entidad contra los impuestos municipales que se consideraban ilegales, por cuanto el Ayuntamiento no prestaba los servicios cuyas tasas pretendía cobrar.

Leyó así mismo las resoluciones del delegado de Hacienda a las referidas reclamaciones.

En el mes de Octubre —añadió— una Comisión de Comerciantes visitó al alcalde, para hablarle del asunto y cuál no sería nuestra sorpresa, al enterarnos de que le había contestado que era la primera noticia que tenía de la cuestión. Esto ocurría un mes después de las gestiones que la Cámara había llevado a cabo con la primera autoridad local.

La Cámara de Comercio ha cumplido y sigue cumpliendo lo que le impone su reglamento.

A pesar de nuestros constantes requerimientos, en el presupuesto para el año próximo, vienen los mismos impuestos y la Cámara entabló varios recursos que fueron denegados.

Afirmó que con arreglo al Estatuto municipal, el impuesto de recogida de basuras no podía cobrarse al Comercio, toda vez que aquél se refiere a los domicilios particulares y no al Comercio ni a la Industria.

En este sentido tiene la Cámara entablado el correspondiente recurso tramitado dentro de los cauces legales.

DON RAFAEL SERRANO PALMA

Después habló don Rafael Serrano Palma, en nombre de la Federación Industrial.

Comenzó diciendo que para no repetir una vez más cuantos razonamientos habían expuesto los anteriores oradores contra determinados impuestos municipales, él solo iba a hacer una comparación de lo que el Ayuntamiento de Madrid cobra por el de inspección de motores y dinamos.

El Ayuntamiento de Córdoba impone una cuota de 750 pesetas y el de Madrid, ciudad siete veces mayor, fija el canon de 150 pesetas, o sea que aquí se paga cinco veces más que en la capital de la República.

Terminó diciendo que para la defensa de los intereses que les son comunes, los comerciantes podían contar con el apoyo más decidido de los industriales, que están dispuestos a luchar con el mayor entusiasmo para conseguir la anulación de los impuestos que considera onerosos.

DON INOCENTE ANON

Don Inocente Anón habló en representación del Círculo de la Unión Mercantil y dijo que los males que pesaban sobre el Comercio y la Industria, eran consecuencia de la política.

Hizo un llamamiento a los asambleístas para que se separaran de toda política y se dedicaran por entero a la administración.

Estudió la crisis porque atraviesa el Comercio y la Industria en estos momentos en que el Municipio les impone cargas que no pueden soportar.

Señaló el hecho de que mientras en unas poblaciones los Círculos de recreo están exentos del pago de impuestos municipales por considerarse las entidades culturales y en otras pagan un canon anual de dos mil pesetas como máximo, en Córdoba pagan, como el Círculo Mercantil, seis mil pesetas anuales, a más de otros impuestos.

Combatió el impuesto que gravita sobre las harinas, diciendo que es totalmente ilegal porque no se practica el reconocimiento sanitario en

que se funda su imposición y por que las leyes prohíben totalmente que se graven los trigos y las harinas.

Protestó contra la política de aumento de gastos que se sigue en el Ayuntamiento, cuando las circunstancias imponen lo contrario.

Dijo que en el Ayuntamiento no caben ya los empleados, porque cada situación política nombra a unos pocos.

—Si yo fuese alcalde —concluyó— terminaría con el déficit municipal y si fuese ministro de Hacienda nivelaría el presupuesto con solo una política sería de reducción de gastos. Por que el señor Chapaprieta pretendía aumentar los impuestos, vimos con simpatía su caída y por la misma causa hemos visto con disgusto su vuelta al ministerio

UN INCIDENTE

El diputado de la Ceda, don Leureno Fernández Martos, que ocupaba una platea, pidió la palabra y el presidente de la Asamblea, señor Castanyes, se la denegó por tener orden terminante del gobernador civil, de que no hablaran nada más que los oradores autorizados.

Una buena parte de los asambleístas se mostró partidario de que hablara el señor Fernández Martos y otra se opuso, triunfando, al fin, la decisión de la presidencia.

DON JOSE MARIA HERRERO

Habló a continuación don José María Herrero, que pronunció un elocuente discurso.

Comenzó felicitándose de que la persecución de que el Ayuntamiento hace objeto a los comerciantes, había obrado el milagro de unirlos tan estrechamente en defensa de sus sagrados intereses.

Agobiados por las cargas tributarias —agregó— venimos aquí a tratar no solo del aspecto económico del problema, sino también del aspecto justo. No queremos que por un capricho se imponga un impuesto injusto a todas luces, con menoscabo de nuestra personalidad de hombres.

Hizo una minuciosa exposición de las cargas que pesan sobre el Comercio y la Industria y recordó la penalidad que señala el Código para quienes cobren impuestos no aprobados legalmente.

Censuró duramente la forma en que se vienen practicando los embargos por la Agencia ejecutiva de los impuestos municipales, embargos que calificó de "chantaje" con menoscabo de la condición ciudadana de los comerciantes.

Recordó que el Ayuntamiento, en épocas de presupuestos muy bajos, prestaba el servicio de recogida de basuras sin imponer recargos al contribuyente y en cambio hoy, con un presupuesto de siete millones de pesetas, se cobra aquí impuesto recargado, sin tener en cuenta que según la ley solo puede cobrarse a los domicilios particulares y no al Comercio ni a la Industria.

Estimó obligación de todo ciudadano conocer el presupuesto municipal para poder comprobar el despilfarro existente.

Agregó que la incapacidad administrativa del Municipio quedaba demostrada por el hecho de haber tenido que arrendar la cobranza en período ejecutivo y haberle sido embargados los derechos del Matadero, lo cual suponía la desconfianza de los acreedores en su gestión.

Señaló el caso, poco edificante, de que un Ayuntamiento, con un presupuesto de siete millones de pesetas, destine solamente 380.000 para obras públicas o sea el 5 por 100 de aquél.

Se mostró partidario de la municipalización de los servicios por ser la norma más justa de los ingresos, pero expresando su temor de que la incapacidad municipal hiciera catastróficos aquellos ingresos.

Podría ocurrir —añadió— lo que viene ocurriendo con el agua; el Ayuntamiento la sirve y la cobra a los abonados, pero no la paga al Pantano.

Es lamentable que los Municipios

por no conocer la labor que realiza el comerciante, lo menosprecie.

Terminó excitando a los asambleístas a continuar unidos para la defensa de la razón y de la justicia, que ha de prevalecer en los pueblos que quieren salvarse.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Las conclusiones

Seguidamente, el secretario de la Unión Económica Cordobesa dió lectura a las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas por aclamación.

1.ª—Pedir a los Poderes públicos la destitución del alcalde y del Ayuntamiento de Córdoba en pleno, por su incapacidad demostrada, por su desacertada gestión y por la manera desconsiderada de proceder contra el vecindario y especialmente contra los industriales y comerciantes.

2.ª—Solicitar igualmente, la formación de una Comisión de industriales y comerciantes designada por los gremios, para que directamente revise la labor administrativa realizada por el Ayuntamiento, con el fin de exigir las responsabilidades a que hubiere lugar.

3.ª—Pedir el nombramiento de un juez especial, para depurar las responsabilidades de todo orden, que pudieran exigirse al Ayuntamiento de Córdoba.

4.ª—Pedir también a los Poderes públicos, se revise el contrato de cesión de cobro de toda clase de arbitrios por vía ejecutiva, concertado con el actual contratista; así como también, los informes de la Comisión municipal respectiva y el acuerdo del Ayuntamiento, con todas sus incidencias, para su debido conocimiento por el sufrido vecindario.

5.ª—Solicitar igualmente que se depuren las responsabilidades en que pudiera haber incurrido la Agencia ejecutiva de los arbitrios municipales, por la manera de proceder en los embargos practicados.

6.ª—Interesar igualmente de los Poderes públicos, queden en suspenso sin ulterior tramitación, los embargos llevados a efecto, hasta el día de la fecha, por la repetida Agencia ejecutiva, hasta que por quien correspondiera, se resuelva lo que en derecho sea procedente.

7.ª—Que se devuelva el importe total de lo cobrado a los comerciantes, industriales y vecinos a quienes se les haya cobrado ilegalmente alguna exacción.

8.ª—Que se revisen los expedientes de apremio, incoados por la Agencia ejecutiva, para que en caso de no haberse cumplido los requisitos y trámites legales, exigir las responsabilidades a que hubiera lugar.

9.ª—Pedir a todos los diputados a Cortes por Córdoba, den estado parlamentario a la conducta que sigue el Ayuntamiento de Córdoba con el vecindario y especialmente contra los industriales y comerciantes.

10.ª—Que el Ayuntamiento abone inmediatamente todos sus débitos a los comerciantes e industriales cordobeses.

11.ª—La Asamblea acuerda que las presentes conclusiones y peticiones en ellas formuladas, se eleven a los Poderes públicos por conducto del Excmo. señor gobernador civil de la provincia.

Por la Unión Económica Cordobesa, José Castanyes Jiménez.—Por el gremio de Tejidos, José Huertas Ruiz y Rafael Sánchez Cabrera.—Por el gremio de Ultramarinos, Comestibles y Similares, Abel Jiménez Claramut.—Por el gremio de Ferretería, José Lubián Ariza.—Por el gremio de Droguería, Enrique Rodríguez Yuste.—Por el gremio de Mercadería, Pedro Martínez Hidalgo.—Por el gremio de Curtidos y Calzados, Rafael Montilla Pérez.—Por el ramo de la Madera, Rafael Salcedo Nieto.—Por el gremio de Panaderos, José Roldán Castro.

Terminado el acto, una Comisión trasladó al Gobierno civil y entregó las conclusiones al gobernador interino don Antonio Escribano Codina.

MADRID AL DIA UN GRAN SERVICIO POLICIACO

Madrid se han conmovido algunas veces con grandes crímenes que interesaron a toda España. Se recuerda en todas las casas el asesinato de la calle de Fuencarral. La muerte de la peinadora. Y sobre todo el crimen de la Escuela Superior de Guerra, Jalón. Con ser este el suceso que más apasionó a la multitud, el asesinato de los ambulantes del expreso de Andalucía llegó al paroxismo. El día en que se descubrió a los criminales, un diario de la noche agotó más de un centenar de miles de periódicos, arrebatados por una multitud espantada.

Aquella sensibilidad ha desaparecido en gran parte. Del mismo modo que un día de calor asfixia, pero si se repiten los días caniculares, el primer día fresco es el que molesta, así el atraco a mano armada, con su huida en taxi, sus muertes y su tiroteo, ha insensibilizado al público. La primera vez que un pistolero disparó sobre un patrono, España entera se conmovió. Si ahora un patrono fuera matado a palos y se robara a un cobrador amordazándole y atándole fuertemente, la sociedad se espantaría. Lo normal es que mueran tres o cuatro y se dispare un centenar de tiros y aparezca un taxi abandonado a extramuros.

Desde hacía muchos días se venía comentando que serían exhibidos a la pública vindicta, en fotografía, los pistoleros que atracaron la camioneta del Ayuntamiento, llevándose una fuerte cantidad. La censura, muy prudentemente —cosa singular— había tachado todas las noticias que algunos diarios lanzaron como información sensacional y hasta se recogió la edición de un diario de las provincias del Norte, por no haber advertido a tiempo el censor la galerada. Decimos prudentemente, porque los atracadores han caído uno tras otro y el anuncio de haber aparecido algunos hubiera puesto en fuga a los demás, que vivían tan confiados, escondiendo cantidades y en espera de que una amnistía les pusiera a salvo. El pobre barrendero que murió acribillado a balazos les habrá perdonado desde la eternidad. Aquí en la tierra los pistoleros consideran seguro el perdón.

Debemos rendir un tributo de gratitud a la policía. Ha trabajado día y noche y sobre todo en las altas horas de la madrugada, para que sus movimientos fueran lo más suaves posible. Se han disfrazado convenientemente. Sus oídos estaban prestos al menor ruido. Y así han caído estos asesinos en sus redes y toda la cantidad robada. Eran unos pájaros de cuenta que ya llevan tres atracos y planeaban algunos más. Si les dejan se quedan con todo el dinero de España.

Juan de Roca

(Prohibida la reproducción)

AVISO

La Compañía "SOPWITH", sociedad mercantil anónima española, con domicilio en Linares (Jaén), dueña del 55 por 100 de la concesión minera "María Amelia" número 6.316, de plomo, enclavada en el término municipal de Villanueva del Duque (Córdoba), e inscrita en el Registro de la Propiedad de Pozoblanco, hace público para general conocimiento y particular de quien resulte ser dueño del 45 por 100 restante que está decidida a provocar la caducidad de tal concesión mediante abandono de la misma y desconociendo quien o quienes sean los dueños del referido 45 por 100 y sus residencias y domicilios, publica este aviso en los periódicos oficiales "Gaceta de Madrid" y "Boletín Oficial" de la provincia de Córdoba, al objeto de que por tal medio de difusión hacer saber a aquellos su referida decisión, y para que puedan si les conviene entenderse directamente con la Hacienda para toda suerte de gastos y tributos, e incluso para que si lo desean, se subroguen en la totalidad de tal concesión a lo que está dispuesta esta Compañía; y en previsión también de toda responsabilidad administrativa y civil por este orden.

Linares (Jaén) a 16 de Diciembre de 1935.—Compañía Sopwith, S. A.—P. P. R. Dinant. R. Payá.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA

Aparato digestivo y nutrición. Diabetes. Consulta de 2 a 5. Teléfono 2549. San Alvaro, 19

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Manuel Gómez Arroyo, don Francisco Marroyo Gago, don José Muñoz Arroyo, don José Losada Rodríguez, don Rafael Reina León, don Rafael Vázquez Proca, don José Treñas, inspector provincial de Sanidad, don Moisés Andrés López, don Enrique Segura Rubio, don Gonzalo Rodríguez de Austria, don Benito Agüera Polo, don José Albendá Rivas, don Diego Moreno Guerrero, Cajero habilitado de la Comandancia de la Guardia civil, doña Josefa Coronado viuda de Alvarez, don Luis Luque Martínez, don Diego Baena, don Angel Castejón Sánchez, don Eugenio Laparte Cerezo, don Salvador Inurria Reinoso, don Antonio Poveda, don Crisanto Díaz Galicia, don Mariano Ruiz, don Enrique Gacto y don José Moreno Vergara.

Señalamiento de pagos a las Clases pasivas del Estado

Día 20: Remuneratorias, personal en reserva, Mesadas, jubilados y excedentes.

Día 21: Montepíos Civil y Militar, Clero parroquial, conventual y Catedral y Carteros urbanos jubilados.

Día 23: Retirados de Guerra y Marina, retirados extraordinarios, Cruces de San Hermenegildo y Cruces de clases de tropa y trimestrales.

Día 24: Todas las clases sin distinción.

Horas: De 10 a 12 de la mañana.

BANCO HISPANO AMERICANO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades de este ejercicio de 1935, ha acordado repartir un dividendo activo del 4 por ciento (pesetas 20 por acción) que, con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 8 por ciento del capital desembolsado libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 2 de Enero próximo en las oficinas centrales de este Banco, en las de sus 150 sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero de Oviedo.

Madrid 16 de Diciembre de 1935. —El Consejero-secretario general, Ramón A. Valdés.

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebrarán los siguientes juicios orales:

Del Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Francisco Izquierdo Alcaide, por el delito de lesiones.

Del letrado señor Areales y Colinet defendida al procesado y el procurador señor Torres le representará.

Y del Juzgado de La Rambla, contra Francisco Jurado Eslava, por lesiones.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Gavilán y al procurador señor La Cerda.

Detenido por haberse guardado unos billetes que no le pertenecían

El miércoles denunció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia Jesús Jiménez Martínez, que se le habían extraviado cuatro billetes de veinticinco pesetas e inmediatamente los agentes de policía de la plantilla de esta capital señores Delgado Ruiz, Aparicio Romero y Heredia Espinosa: comenzaron a practicar diligencias que dieron por resultado la detención de Pedro Vega Tello. Este, al ser interrogado, manifestó que había encontrado los cuatro billetes mencionados, de los cuales le fueron ocupados dos y los otros dijo que los había gastado. Dicho individuo ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de lor

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Claudio Marcello, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA

HOY VIERNES 20 DE DICIEMBRE
A las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche.—Últimas proyecciones de la graciosa comedia Paramount, EN ESPAÑOL, titulada, UN VIAJE DE PLACER, interpretada por CHARLIE RUGGLES y MARY BOLAND.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes a las 6:30 y 10:30.—Estreno de la producción CON AUTO Y SIN GORDA.—Butaca, 1'00 peseta.—Grada, 0'25.—Mañana: EL CLUB DE MEDIA NOCHE, producción Paramount, en español 1.—El domingo, a las cuatro, EL BAN. DOLERO DE TEXAS, americana por Tom Mix, regalándose una fotografía de la película americana, EL HURACAN EXPRES, que se estrena el día 25, (Primer día de Pascua).

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

Hoy viernes 20. A las seis y media tarde NANCY CARROLL Y LLOYD NOLAN en UNA AVENTURA TRAS ATLANTICA
A las diez y media de la noche.—Festiva! organizado por distinguidos jóvenes de la localidad, los cuales pondrán en escena la preciosa obra de los aplaudidos autores señores Quintero y Guillén, titulada LA LUZ.
El sábado: HABIA UNA VEZ DOS HEROES, hablado en español

DE CINEMATOGRAFIA

¡¡Cuidado con los tiburones!! Emocionante suceso en Tenerife

El director de producción Karl Ritter ha escogido ahora una nueva materia que nos lleva otra vez al mundo de las aventuras. Después de las dos películas "Cimbel" y "Amor, muerte y demonio", cuyas respectivas acciones se desarrollaron en Oriente y en el mundo subtropical, tiene lugar, de este nuevo film en una yerma y rocosa isla bañada por las aguas del mar en medio de la más profunda soledad del Océano. El título es "Los últimos cuatro de Santa Cruz", con arreglo a la conocida novela de Franck, publicada bajo el nombre de "Los últimos cuatro de San Pablo".

Se trata de una casi desconocida isla volcánica en medio del Océano, a la cual se le atribuye una gran riqueza por sus enormes criaderos de langostas. Una ruidosa noticia que aparece en los periódicos del boulevard, incita a un grupo financiero francés a crear un consorcio para explotar las existencias de langostas en esa isla. Se quiere instalar allí una gran fábrica de conservas y se envía a ella un barco, cuya tripulación va a encargarse de implantar y explotar el negocio. Pero, todo ello, no es sino la puesta en escena de una refinada estafa que proporciona pingües ganancias a un puñado de estafadores, hasta que por fin son alcanzados por el destino.

La expedición Ritter se embarcó en Hamburgo con rumbo a Tenerife para hacer en aquellos lugares el rodaje de los exteriores. Encontró allí en una desnuda y estéril parte de la isla, en la que solo crecen chumbras, los motivos adecuados y necesarios para la toma de vistas. Despiadadamente se clavaban en la carne los agudos pinchos de las cactáceas. Sangraban los pies; cojeando seguían algunos hacia adelante, pues las agudas puntas de las rocas volcánicas cortaban como afilados cuchillos las suelas de los zapatos que se usan en estas regiones. Pero no quedaba otro remedio que aguantar sufrimientos, pues el trabajo tenía que realizarse.

Cuando se era posible —dice un expedicionario— nos echábamos al agua; el baño confortaba nuestras fuerzas y refrescaba nuestros miembros. Alejándose un poco de la costa brava, contra la cual se rompían furiosas las olas del mar, se podía nadar admirablemente. Delicioso bálsamo eran las aguas con su fuerte contenido salino y el intrépido nadador apuraba hasta las heces tan delicioso placer sin preocuparse ni poco ni mucho de que le acechara algún pez de rapiña.

Cierta día en que el sol meridional dejaba caer sus abrasadores rayos sobre el mar, con más fulgor que la más potente lámpara de Júpiter en los estudios, algunos de los

más empedernidos bañistas se volteaban alegremente en el agua. De repente observa Ritter que desde unas barcas de pescadores le hacen extrañas señas y gesticulaciones. Sin imaginarse lo que aquello pueda significar, toma sus prismáticos e inspecciona cuidadosamente toda la superficie del agua. En menos de un segundo su tostada tez toma un color gris-ceniciento. Había descubierto los lomos de un tiburón que indolente y perezoso se mecía sobre las aguas acercándose cada vez más.

Alarma general y gritos a los bañistas: "¡Atención. Tiburones!". Fue una sensación horripilante, indescriptible, el saber que estaba tan cerca un monstruo de esa especie y no tener la salvadora tierra firme bajo los pies", contaba Beppo Brem.

En el firmamento aparece una nueva estrella...

El año pasado tuve la suerte de asistir en Nueva York, al estreno en el "Casino de Paree", del inolvidable espectáculo "Crazy Quilt".

El que sabe como en Nueva York se presentan esta clase de revistas en las que las más audaces innovaciones mecánicas son introducidas y en las que intervienen una verdadera legión de grandes artistas especializados en coreografía, maniqués, iluminación, etc., etc. En resumen, creo no haber conocido en lo que a revista se refiere, una puesta en escena tan fastuosa en toda mi vida. Cuando por primera vez se asiste a una de estas representaciones, es rarísimo que de aquel conjunto admirablemente uniformado, pueda destacarse una sola figura ya que la sensibilidad entera queda subyugada por la grandiosidad del espectáculo y la precisión con que todo se desenvuelve.

Y sin embargo, desde el primer momento advertí la presencia de una mujer extraordinaria que destacaba de manera indiscutible sobre todas las demás y acababa por atraer las miradas de tal manera que puede decirse que cuando ella se hallaba en el escenario, todo lo demás sobraba porque desaparecía del campo de visión. La retina de los espectadores iba invariablemente a aquella muchacha excepcional.

Conversando en el hotel con esa dependencia tan saturada del ritmo de Broadway, hice notar mi observación y el conserje sonrió de manera maliciosa.

Naturalmente me dijo—que ella muchacha que usted vio bailar en "Crazy Quilt", era el ídolo más famoso del Broadway: Eleanor Powell.

Algunos meses después, de vuelta a Hollywood, me había olvidado de aquella noche pasada en el "Casino de Paree".

La misión del cronista consiste en husmear continuamente en los Estudios para cazar al vuelo la última noticia sensacional. Un día me informé (acaso tuve las primicias de esta noticia), de que la Metro Gold-

wyn Mayer, que preparaba una gran revista espectacular titulada "Broadway Melody 1936", había contratado para el papel principal a una muchachita de Broadway llamada Eleanor Powell. Este nombre me pareció familiar y al recibir por primera vez su visita en Calver City, recordé a aquella admirable muchachita que yo había descubierto en un teatro de Broadway, cuando era la más conocida de todas las estrellas conocidas.

Cuando se comienza una película existe siempre una incógnita angustiosa: ¿Qué resultados se obtendrán de la nueva artista no experimentada aún al trabajo de la cámara? Y sin embargo, sin saber por qué, yo sonrei optimista. Conocía la personalidad de Eleanor Powell que había tenido la virtud de destacar de una manera impresionante sobre el más admirable conjunto de revista que jamás había admirado yo. La prueba mayor de personalidad que una artista puede dar, la había yo experimentado aquella noche del "Casino de Paree", ante una admirable muñequita que cantaba y bailaba de manera tan prodigiosa.

Ultimamente, amablemente invitado por los Estudios, asistí a la primera visión de la película "La melodía del Broadway 1936". (Broadway Melody 1936), y la sorpresa de todos ha sido indescriptible.

Eleanor Powell es la más genial, la más interesante y la más personal de todas las artistas incorporadas a la pantalla en los últimos cinco años. Nos hallamos en presencia de una artista que a su primera actuación pasa a ocupar un primer plano en la atención mundial... pero para mí no hubo sorpresa. Lo adiviné enseguida, aquella noche que sentado en una butaca anónima de un gran teatro y confundido entre millares de espectadores, sentí obscuramente todo alrededor de una muchachita para mí desconocida, que cobraba luminosidad hasta embargar por entero toda mi atención.

Para esta semana Eleanor Powell me ha concedido una entrevista. Su sonrisa optimista e infantil, sus grandes ojos admirables, me han sonreído y con esa voz encantadora que tiene las vibraciones del cristal de Bohemia, me ha prometido dedicarme sus primeras confidencias sobre la impresión que Hollywood le ha causado.

Querido lector. Una próxima suerte me espera y creo sinceramente poderle prometer para en breve, la más sabrosa y la más interesante de todas mis informaciones.

Leonardo Balmaseda

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Venta de pieles

Se venden las pieles de reses mayores y de terneras que esta Sociedad obtenga de sus matanzas durante el año de 1936. Se oyen proposiciones y se facilitan cuantos datos se soliciten, en las oficinas de la Sociedad, Gutiérrez de los Ríos, 11.

Córdoba 16 de Diciembre de 1935. —El secretario, Pío Jiménez Benito.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Carmen Márquez Medina, Gumersindo García Gallego, Concepción Almallones Correas, Encarnación Olalla Gallardo y Rafael Pérez Rodríguez.

Funciones.—Antonio Ferreznolo Jaén, de cinco meses y Antonio Sánchez Sanz, de 36 años.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Pedro Gavilan López, Joaquín y Rosa Rojano Mendoza y Juan Miguel Molina Zamorano.

Funciones.—Andrés Rodríguez González, de 66 años y Fernando Antonio Peña Pérez, de 6.

Matrimonios.—Carmelo Blanco Pérez con Antonia Ruiz López.

NOTAS DEPORTIVAS

La carrera del Pavo

Como remate del año ciclista la Unión Velocipédica Cordobesa ha organizado para el próximo domingo su clásica carrera ciclista denominada del "Pavo".

El recorrido será el de Córdoba-El Carpio-Córdoba.

La salida se efectuará a las nueve de la mañana, estableciéndose tanto la salida como la meta frente al su nuevo domicilio social de U. V. C. inmediato a la Torre de la Malmuerta, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz.

La lista de premios es la siguiente: Clasificación general.—Primer premio: Un pavo, una botella de vino y un kilo de mantecados. Segundo premio: Otro pavo. Tercer premio: Otro pavo. Cuarto premio: Una pava. Quinto premio: Otra pava. Clasificación de neófitos.—Primer premio: Una pava. Segundo premio: Un gallo. Primas.—Al primer corredor que corone la Cuesta de las Cumbres se le adjudicará una botella de aguardiente.

Y al primero, entre los clientes de don Antonio Salcedo, un pavo.

IMPRESA Córdoba Málogo, 12 Teléfono 16-54 NUEVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS F. TOLEDANO Impresos de lujo • Trabajos comerciales • Terjertería fina

Del Ayuntamiento

Los solares para la Casa de Correos

El alcalde don Bernardo Garrido manifestó ayer a los periodistas que la noche anterior se había firmado la escritura de compra, por el Ayuntamiento, del solar en que se ha de edificar la nueva Casa de Correos, ante el Notario de esta localidad don Luis Boza Montoto.

Agregó que por parte de los propietarios del referido solar, doña Araceli Osuna Pineda y don Francisco Castillo Alés, había obtenido toda clase de facilidades, si bien para el Municipio, dada las circunstancias económicas porque atraviesa, constituía un verdadero sacrificio la compra efectuada; pero no ha dudado en realizarlo atendiendo a la necesidad sentida por Córdoba de poseer una Casa de Correos digna de la importancia de este servicio y que, con las obras que se han de efectuar, podrá remediarse, en parte, el paro que sufre la clase obrera.

Terminó el señor Garrido de los Reyes felicitándose de que haya llevado a buen término este importante asunto que beneficiará a la población y a los trabajadores.

Empresa de Mercados de Córdoba

34.º SORTEO DE AMORTIZACION DE TITULOS

Con arreglo a lo prevenido en los artículos 52 al 54 de los Estatutos sociales se ha procedido en la Junta general ordinaria celebrada en esta capital el día 22 de Junio al 34.º sorteo anual para amortización de acciones y obligaciones, habiendo correspondido a los títulos señalados con los números siguientes: SERIE A.—Núms. 8, 12, 47, 62, 70, 94, 174, 175, 348, 353, 378, 385, 388, 408, 487, 497, 514, 535, 607, 661, 699, 700, 717, 723, 754, 757, 782, 795, 803, 840, 846, 871, 937, 961, 967, 968, 970, 984, 997, 1010, 1027, 1032, 1040, 1046, 1111, 1113, 1143, 1182, 1213, 1229, 1239, 1247, 1248, 1255, 1257, 1306, 1348, 1437, 1440, 1497, 1503, 1546, 1551, 1568, 1615, 1619, 1648, 1689, 1715, 1718, 1719, 1742, 1763, 1790, 1799, 1860, 1869, 1886, 1922, 1928, 1981, 2004, 2094, 2095, 2108, 2206, 2208, 2229, 2243, 2270, 2302, 2312, 2331, 2363, 2365, 2380, 2398, 2411, 2434, 2479, 2480, 2492, 2495, 2498, 2524, 2551. TOTAL, 106.

SERIE B.—Núms. 19, 93, 101, 106, 108, 130, 141, 162, 279, 305, 332, 358, 430, 501, 580, 632, 699, 725, 773, 818, 839, 1085, 1105, 1186, 1204, 1214, 1240, 1266, 1313, 1343, 1390.—TOTAL, 31.

Los capitales representados por los títulos a quienes ha correspondido la amortización serán reembolsables en las oficinas de esta Sociedad, Plaza de la Constitución, núm. 46, desde el 1 de Enero del próximo año de 1936 mediante entrega de las respectivas acciones con factura impresa que se facilitará a los interesados. Córdoba 16 de Diciembre de 1935. —Empresa de Mercados de Córdoba. —El delegado, Alfredo Sánchez Gallego.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales y aceitunas ALFONSO MOLINA PADILLA Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba Teléfono 1718

PARA REYES Almacenes SANCHEZ Presentan magníficos JUGUETES desde 0'95 en adelante

NOTAS DE SOCIEDAD GACETILLAS

Fallecimiento

Anoche rindió la jornada de la vida en El Carpio, la distinguida señora doña Ana Majuelos Amor, viuda de don Francisco Gavilán Muñoz. La finada, por sus excelentes dotes de carácter era muy apreciada de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla y por ello su muerte ha causado dolorosísima impresión. Descanse su alma en paz y reciban sus desconsolados hijos y demás familia nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida. Para las Navidades Ayer, una pareja de guardias de Asalto, detuvo a Rafael Menéndez Escaño y Antonio Padilla Contreras, los cuales conducían dos pavas y dos pavitos, sustraídos en la finca "Los Pradillos", del término de esta capital.

Depósito de Caballos Semimentales de Córdoba

Acordado por este Depósito contra el fiemo de caballos y garrañones, se saca a concurso por cabeza y mes desde primero de Enero próximo. Los pliegos se admiten en las oficinas del mismo hasta el 25 del actual, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio. Córdoba 10 de Diciembre de 1935. —El jefe, ilegible.

DE LA PROVINCIA

Incendio en un teatro

El alcalde de Aguilar de la Frontera ha comunicado al gobernador que el miércoles por la noche y durante la exhibición de una película en el Teatro Español, se incendió aquella, sin que ocurrieran desgracias personales. Solamente sufrió desperfectos la cabina del operador.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 17 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes items like Vaca con hueso, Vaca sin hueso, Falda sin hueso, etc.

TIENDA OPTICO PLAZA DE LA REPUBLICA

Confitería "La Perla"

GONDOMAR, 5. TELEFONO 1038 GRAN SURTIDO EN ARTICULOS PARA NAVIDAD

Table with 2 columns: Product and Price. Includes items like Mantecado familiar, Mantecado Viena, etc.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION Pavimentos modernos Precios reducidos

Agencia de préstamos para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas rústicas y urbanas CINCO Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. Tramitación reservada. MANUEL ENRIQUEZ BARRIOS JESUS MARIA, NUM. 1. TELEFONO N.º 2548 CORDOBA APODERADO, MANUEL ENRIQUEZ ROMA

Fallecimiento

Anoche rindió la jornada de la vida en El Carpio, la distinguida señora doña Ana Majuelos Amor, viuda de don Francisco Gavilán Muñoz. La finada, por sus excelentes dotes de carácter era muy apreciada de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla y por ello su muerte ha causado dolorosísima impresión. Descanse su alma en paz y reciban sus desconsolados hijos y demás familia nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida. Para las Navidades Ayer, una pareja de guardias de Asalto, detuvo a Rafael Menéndez Escaño y Antonio Padilla Contreras, los cuales conducían dos pavas y dos pavitos, sustraídos en la finca "Los Pradillos", del término de esta capital.

Para los Manueles

En casa Tienda encontrará un gran surtido en regalos originales y de buen gusto en todos los precios. Plaza de la República

Hurto de peras

Un guardia urbano detuvo a Manuel Trujillo Mata, de 12 años de edad, que sustrajo peras de un puesto de frutas propiedad de Juan Pulido Adamuz, establecido en la calle de Rodríguez Marín.

Inmoral

Por agentes del Cuerpo de Vigilancia fué ayer detenido Antonio Muñoz González por cometer actos inmorales en la vía pública.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA

Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Almanaque

Hemos recibido un artístico almanaque de propaganda de la Casa de Papeles pintados que tiene instalada en Valencia en las calles Poeta Querol, 6 y Ballesteros, 9, don Vicente Braulio y que representa en esta plaza el pintor señor Romero. Agradecemos el obsequio.

Un hombre lesionado

Anoche ingresó en la Yasa de Socorro Antonio Cnello Marfil, de 53 años, domiciliado en el chozo número 9 del barrio de Chinales, siendo asistido de heridas contusas en la región parietal izquierda, de contusiones con hematoma en las regiones frontal y occipital y en la cara, de pronóstico reservado. Según manifestó Antonio, las lesiones se las había causado Antonio Hidalgo Arévalo (El Chato), que lo agredió por no haber aceptado una proposición que le hizo para que le ayudara a la venta de carne clandestina. El suceso ocurrió en el barrio ya mencionado. "El Chato" se presentó en la Comisaría de Vigilancia, quedando detenido.

Para estillar el estallo

Para estallar el estallo

Para estallar el estallo

Para estallar el estallo

De venta en Farmacias

Logo for PECTAL with text: Para estillar el estallo, Para estallar el estallo, Para estallar el estallo, De venta en Farmacias

JESUS JIMENEZ MARTINEZ

Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

¡EL VENEREJO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES) SIFILIS

Ramírez de Arellano, número 15

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Consulta económica, Realejo, n.º 83

de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

Doña Ana Majuelos Amor VIUDA DE DON FRANCISCO GAVILAN MUÑOZ Ha fallecido en El Carpio a las once de la noche del día 19 de Diciembre de 1935. después de haber recibido los auxilios espirituales R. I. P. Su director espiritual don Francisco Eguizabal Pérez; sus desconsolados hijos don Joaquín, don Juan, doña Ana, doña Francisca y doña María; hijos políticos don Manuel García Mateo, doña Consuelo Barasona Ortiz, don Francisco Espín García, don Ernesto Zurita Romero y don Francisco del Prado y García del Prado; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las tres y media de la tarde en la inlesia parroquial de la Asunción, de El Carpio, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos. No se reparten esquelas.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

Madrid

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Portela Valladares recibió a los periodistas cerca de las dos de la tarde y se expresó ante ellos de la siguiente forma:

—Me ha visitado el ministro de Rumania y esta noche, a las ocho, ire a devolver al Nuncio la visita que me hizo días pasados al tomar posesión de la Presidencia del Consejo. Antes de las seis iré a ver al presidente de la Cámara para hablar de las incidencias planteadas.

El señor Alba quiso venir a verme, pero para evitarle esa molestia iré yo al Congreso.

No he podido asistir a la toma de posesión del director general de Seguridad y lo lamento mucho porque hubiese aprovechado la ocasión para elogiar, como se merece, a la policía española, a la que conocí hace veinticuatro años cuando fui gobernador de Barcelona.

Estoy convencido de que el Cuerpo de Vigilancia es susceptible de todos los rendimientos, y el que está frente a él le da el espíritu necesario para que cumpla con su deber, que es siempre su más alta condición.

Esto hay que decirlo para que se aprecie quien sirve y quien no sirve porque he oído elogios para unos funcionarios y para otros no y creo que todos son dignos de ellos.

De todos modos los que han intervenido en la captura de los individuos que tomaron parte en el atraco de la Plaza de la Villa.

Hace días me visitó la Junta administrativa de la Casa del Pueblo para pedirme la reapertura de las Sociedades allí domiciliadas y les conté que se abrirán no sólo la Casa del Pueblo sino otros círculos cerrados de la acera de enfrente, pues la ley debe ser igual para todos.

Lo mismo que ha salido "El Socialista" saldrán las demás publicaciones suspendidas, sin perjuicio, claro está, de que el que no se produzca dentro de la ley pase a los Tribunales de Justicia.

Un reporter me preguntó si estaba ya ultimada la lista de gobernadores y contesté que esperaba poderla facilitar por la noche.

—¿Cuándo se reunirá el Consejo de ministros?

—No nos reuniremos hasta la semana que viene, pues pesa sobre mí

mucho trabajo con motivo de la nueva organización política que acarrea todo cambio de Gobierno.

Cambian impresiones acerca de la situación política los señores Portela Valladares, Chapaprieta, Cambó, Martínez de Velasco y Alvarez (Don Melquiades)

A primera hora de la tarde se reunieron en la Presidencia los señores Portela Valladares, Chapaprieta, Martínez de Velasco, Cambó y don Melquiades Alvarez.

A la salida dijeron que habían estado cambiando impresiones acerca de la situación política y que hoy volverían a reunirse para seguir tratando de las cuestiones planteadas.

Don Melquiades Alvarez fue algo más explícito y manifestó que las de liberaciones habían versado sobre el mapa electoral de España.

El jefe del Gobierno, que salió después que los señores anteriormente citados, dijo que iba a visitar al señor Alba, con quien tenía que hablar de diversas cuestiones, entre ellas la de la carta del señor Gil Robles relativa a la prórroga de los presupuestos, cuestión que será estudiada a fondo para resolver lo que sea oportuno.

La coalición de los republicanos de izquierda y socialistas

Los organismos directivos del partido socialista han recibido una carta del señor Azaña aceptando la coalición que le habían propuesto para ir unidos a las elecciones.

El expresidente del Consejo propone el nombramiento de una Comisión que controle y dirija la propaganda electoral.

LA PUREZA
Lechería. Mantequería.
Apertura hoy a las 6 de la tarde
García Lovera. Teléfono 1187
(frente al Círculo)

Manifestaciones del señor Martínez Barrio

El jefe de Unión Republicana hablando ayer de la próxima lucha electoral dijo que como el lema que adoptarán las derechas será el de contra los revolucionarios y sus cómplices, ellos llevarán como bandera el de por la República o contra la República.

Agregó que los monárquicos han planteado con claridad este asunto pero que Acción Popular sigue con sus nebulosas y encerrado en la más ambigüedad de siempre para no definirse.

El semanario "Democracia"

Atendiendo a un requerimiento del partido socialista se ha acordado la suspensión del semanario "Democracia".

La "cola" para la lotería de Navidad. Ayer comenzó a formarse la "cola" ante el edificio de la Dirección de Lotería, para el sorteo de Navidad.

Anoche había veintinueve colistas.

El indulto de Jerónimo Misa

En los pasillos del Congreso el diputado don Hermenegildo Casas se acercó al jefe del Gobierno y le rogó que influyera para la concesión del indulto al reo de muerte Jerónimo Misa, que mató en Sevilla a un fascista.

El señor Portela le ofreció plantear el asunto en el próximo Consejo de ministros y agregó que el Gobierno seguramente resolverá teniendo en cuenta lo que sea mejor para la paz de España y de los españoles.

El partido radical

El señor Alba recibió a los periodistas y les dijo que como presidente de la Comisión reorganizadora del partido radical tenía que hacer constar que son fantásticas las estadísticas publicadas por algunos periódicos acerca de los diputados disidentes.

Añadió que cuando la Comisión termine su labor facilitará la lista verdadera de los diputados del partido que adoptan uno u otro criterio.

Participaciones de enlace

desde lo más lujoso a lo más barato en la Imp. La Verdad, Librería, 24.

El ministro de Obras Públicas conferencia con el señor Portela

Don Cirilo del Río visitó ayer al presidente del Consejo de ministros con el fin de hablarle de diferentes asuntos de dicho departamento.

La representación socialista en la Diputación permanente de las Cortes

El señor Alba recibió ayer una carta del señor Besteiro exponiéndole que con motivo de la abstención parlamentaria no pudo concurrir a la última reunión de la Diputación permanente de las Cortes.

Le decía también que como ignoraba si la Diputación tendría que volverse a reunir y él tenía que realizar un largo viaje, dimitiese el cargo de vocal con el fin de que se pudiera cubrir la vacante.

El presidente de las Cortes dijo que por estar suspendidas las sesiones no se podía designar a la persona que sustituyera al señor Besteiro y que en el caso de que tuviera que reunirse la Diputación permanente sería convocado el vocal socialista suplente don Juan Lozano.

El convenio comercial con Francia. El ministro de Hacienda manifestó a los informadores que había dado ultimado el convenio comercial con Francia y que se había procedido a la firma del mismo para cumplir el trámite previo y protocolario.

Agregó que la firma definitiva del tratado se verificará el sábado.

El señor Chapaprieta se mostraba muy satisfecho de las ventajas obtenidas y manifestó que hoy facilitaría una nota acerca del convenio.

Provincias

UN DISCURSO DEL SEÑOR GIL ROBLES

Valladolid. En el Teatro Calderón se ha verificado un acto organizado por Acción Popular.

El señor Gil Robles pronunció un extenso discurso.

Dijo que está dispuesto a dar cuenta a la opinión de su labor en el Gobierno.

Añadió que nos hallamos en las mismas circunstancias que en 1933, cuando en las urnas y en las calles vencieron a los revolucionarios.

En la próxima lucha habrá que vencer a la ola revolucionaria que ha encontrado apoyo donde menos podía esperarse.

Hizo un llamamiento a todos los españoles para se apresten a dar la batalla a los revolucionarios.

El señor Portela Valladares piensa llevar a la Cámara 150 diputados, pero puede quitárselo a esta cifra un cero para que queden reducidos a una tertulia amena.

Si Acción Popular triunfa en las próximas elecciones impondremos otra Constitución, otra Sociedad y otro Estado.

Todo esto—terminó diciendo—lo tenemos en nuestras manos.

VALLADOLID

Un acto de Unión Republicana

Medina del Campo. Se ha verificado un mitin de Unión Republicana en el que tomó parte el señor Martínez Barrio.

Este dijo que el Gobierno del señor Portela significa muy poco para las aspiraciones de las izquierdas y que es imprescindible el restablecimiento de los Ayuntamientos del 12 de Abril.

Agregó que en la próxima lucha electoral irán unidos todos los partidos republicanos de izquierda con el fin de dar la batalla a las derechas. Terminó pidiendo una amnistía para que puedan salir de las cárceles los 20.000 presos políticos que se encuentran en ellas.

SANTANDER

Dos individuos muertos en un accidente automovilista

Santander. Un camión ocupado por veinte obreros, tres mujeres y varios niños que desde el pueblo de San Felipe se dirigía a la fábrica Las Forjas, al llegar a la cuesta de Ladoreo chocó, contra un árbol. La caja del camión se salió del chasis y fue a caer a cinco metros de distancia. Resultaron muertos Vicente García Rodrigo y Pedro García Bárcena.

Otros seis ocupantes del vehículo resultaron heridos, entre ellos una niña de cinco años.

LAS PALMAS

Un trágico suceso a bordo de la motonave "Ciudad de Cádiz"

Las Palmas. Llegó la motonave "Ciudad de Cádiz", a cuyo bordo se registró un trágico suceso.

A las cinco horas de haber salido la embarcación del puerto de Cádiz los viajeros oyeron gritos de una mujer demandando auxilio. Acudieron y encontraron a una mujer que presentaba varias heridas en el cuello. Su agresor saltó por la barandilla y se arrojó al mar desapareciendo.

Dicho individuo se llamaba José Fornos y había embarcado en Barcelona.

La mujer se encuentra en gravísimo estado.

Se ignora el motivo de la tragedia.

REPRESENTAMOS

EL SIMBOLO DE LA CALIDAD INMEJORABLE
UNIDA A LA MAYOR ECONOMIA POSIBLE
PAÑERIAS MODERNAS. Plaza de la República, 2
CORDOBA

MALAGA

Atracó en un comercio

Málaga. Tres individuos armados de pistolas se presentaron en un comercio de la Avenida de Pablo Iglesias e intimidaron a la dependencia apoderándose de 170 pesetas que había en el cajón del mostrador.

Los atracadores se dieron a la fuga y la policía realiza activas pesquisas para detenerlos.

MELILLA

Suicidio de un legionario

Melilla. En Tahuima se disparó un tiro en la cabeza al legionario Manuel Prieto.

Un compañero de Manuel fue a dar parte de lo ocurrido a sus jefes y mientras tanto el suicida cargó el fusil y se hizo otro disparo que le causó la muerte.

SEVILLA

Una colisión entre fascistas y comunistas

Sevilla. Varios fascistas que repartían hojas de propaganda para el mitin que ha de celebrarse el próximo domingo y en el que harán uso de la palabra los señores Primo de Rivera y Ruiz de Alda, se acercaron a un grupo integrado por comunistas, intentando que cogieran aquellas.

Los comunistas cogieron las hojas y las rompieron y con tal motivo se produjo entre ambos grupos una colisión, repartiéndose muchos golpes.

Una comisión de comunistas visitó al gobernador para darle cuenta de lo ocurrido.

Los dependientes de ultramarinos cometen actos de sabotaje

Sevilla. Algunos grupos de dependientes de ultramarinos, cuyo gremio tiene planteado un pleito con los patronos por incumplimiento de las bases de trabajo, recorrieron las calles en actitud hostil y rompieron las lunas de algunas tiendas.

La policía practicó varias detenciones.

El secretario de la Federación Económica de Andalucía visitó al gobernador para quejarse de estos actos de sabotaje.

El gobernador llamó a su despacho a la directiva del Sindicato de dependientes de ultramarinos y les notificó que los hará responsables de todo cuanto ocurra además de clausurarle el domicilio social.

Bajas en el partido radical

Sevilla. El presidente de la Diputación don José Nieto Carreño ha dimitido por haberse dado de baja en el partido radical.

Por el mismo motivo ha dimitido el diputado provincial don Manuel Fierro.

Un empréstito al Ayuntamiento

Sevilla. El alcalde ha comunicado que el Banco de Crédito local ha hecho un empréstito al Ayuntamiento con el cual podrá este levantar los embargos que pesan sobre los ingresos directos.

Muere un puntillero a consecuencia de un accidente automovilista

Sevilla. A consecuencia de las heridas que se produjo en un accidente automovilista ha fallecido en el Equipo Quirúrgico del Prado, el conocido puntillero de toros Juan Brenes (Pelo de Buey).

BILBAO

La candidatura izquierdista para las elecciones

Bilbao. Se asegura que la candidatura de izquierdas para las próximas elecciones la integrarán don Indalecio Prieto, los señores Azana y Carabias y el comunista Astigarribia.

HUESCA

Asalto a una casa de campo. Los foragidos hirieron a un joven y este consiguió matar a uno de aquéllos

Huesca. Comunican de Benabarre que una cuadrilla de ladrones asaltó una casa de campo de las inmediaciones de la aldea El Estall, en ocasión en que se hallaba sola una muchacha, hija del dueño.

Los asaltantes se apoderaron de mil pesetas y huyeron.

La joven comenzó a dar gritos pi-

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765

C O R D O B A

¡SEÑORA!
LA CASA ORTEGA
ULTRAMARINOS FINOS
Le ofrece a usted para las próximas Pascuas un variado y extenso surtido a precios que no admiten competencia.
VISITELA Y SE CONVENCERA
DUQUE DE HORNACHUELOS, 14. TELEFONO NUMERO 2638

BODEGAS PEREZ BARQUERO

inaugura su venta al detall con precios verdaderamente sorprendentes. Despáchase desde un litro los vinos genuinos VERDAD Montilla y Moriles, así también los coñacs y anisados de su fabricación. También en obsequio del público implanta un sistema de ventas por el cual a las diez compras idénticas de vino se regala el artículo correspondiente a una de ellas

Servicio a domicilio desde ocho litros en adelante
DOCE DE OCTUBRE, 4 TELEFONO, 1516

PARA LAS DAMAS

Higiene de los dientes

"No se puede ser fea con dientes bonitos", decía a Mme. de Carigan Ana de Austria, a propósito del Cardenal Retz, que no tenía nada de guapo. Y es muy cierto que treinta y dos perlas engarzadas en un estuche de coral son para la mujer elementos muy importantes de encanto y de belleza que hacen posible la gracia de la sonrisa. Sabido es que la emperatriz Josefina tenía una dentadura muy fea, por lo que se veía obligada a sonreír a medias; pero las señoras modernas ya no pueden aceptar esa verdadera deficiencia física.

Los ácidos atacan el esmalte, por lo que algunos dentíficos no carecen de peligro para la dentadura y las frutas y bebidas ácidas, como la sidra, por ejemplo, son perjudiciales para los dientes.

Es el cepillo para los dientes un instrumento muy útil; pero que para proceder con rigor higiénico habría que renovarlo después de cada uno de sus empleos. En la práctica bastará con jabonar cuidadosamente el cepillo cada vez después de utilizarlo y una vez por lo menos a la semana desinfectarlo con alcohol de 90 grados.

En cuanto un cepillo está estropeado y que las cerdas caen y se doblan es preciso renovarlo. Por lo general hay que contar un cepillito por mes.

A nuestro juicio nada tan apropiado como un cepillo bien provisto de pelo de cerdo. Será más o menos duro, según la susceptibilidad individual de las encías; pero se acostumbra a éstas a una fricción dura, que es la única manera de entonarlas.

Se empezará con un cepillo hecho con pelos suaves de tejón, y se llega gradualmente a los cepillos hechos con pelo de jabalí. No se debe, empero, exagerar el cepillado, para no desmenuar los dientes.

Independientemente de la limpieza que se haga todas las mañanas, el cepillo debe emplearse después de cada comida para evitar la permanencia de restos alimenticios entre los dientes.

Así se evitan las fermentaciones y depósitos que ocasionan en la mayoría de las veces las caries.

Mme. Rosaure

Gran Funeraria Católica de **JOSE ANTONIO MORENO MESA** SERVICIO PERMANENTE Pompeyos, 7 - CORDOBA - Teléfono 2140

ELIZABETH ARDEN NO PROMETE MILAGROS, pero...



SI SABE COMO CONVERTIR UN CUTIS DESCUIDADO EN UN ROSTRO RADIANTE DE BELLEZA

No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumería, con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que encontrará en esta,

desde el 20 hasta el 23 del actual

Dicha Delegada tendrá mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar, sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que tenga usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono

núm. 1165

PERFUMERIA YAKUMA

Málaga, 2. Única casa autorizada para la venta de los productos Elizabeth Arden en Córdoba

ROPEROS Y ENTIDADES BENÉFICAS

Disponemos de grandes cantidades de géneros de abrigo que ofrecemos a la cuarta parte de su valor

	Ptas.		Ptas.
Mantas algodón cama, desde ...	1'45	Refajos punto niña y señora	
Mantas lana cama	6'50	baratísimos.	
Mantas semilana cama	3'60	Bufandas lana novedad	0'40
Abrigos lana para niños	1'25	Franelas bata, buenisimas	0'80
Abrigos lana para niñas	1'50	Pañuelos orillados cenefas	0'15
Abrigos lana para señora	2'40	Liencos crudo gran clase	0'55
Camisetas punto inglés niños	0'50	Jerseys bayona superiores	1'90
Idem, idem, idem, señora	1'10	Chalecos cierre, niños	1'75
Idem, idem, idem, caballero	1'65	Chalecos novedad caballero	2'75
Delantales confeccionados	0'35	Cortes traje lana caballero	9'00
Cortes abrigos gamuza novedad	10'00	Preciosas lanas vestidos	1'15
		Jerseys moda, señora	3'50

IMPORTANTES DESCUENTOS EN TODOS LOS ARTICULOS

Ventas al por mayor y al detall, ALMACENES DE TEJIDOS HIERRO

ARAGON. (Calle Librería, 9 y 11)

EL SEÑOR
DON MANUEL ARJONA DIEZ
Falleció el 15 de Diciembre de 1935, a los 33 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada madre doña Carmen Diez Navajas; sus hermanos don José y doña María; hermanos políticos don Andrés Bojollo y doña Antonia Jurado; sobrinos, primos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios y asistan a las misas que desde las ocho y media en adelante, incluso la solemne de requien se celebrarán mañana, en la parroquia de San Lorenzo, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

